



В Ингушетии пройдет региональный съезд депутатов сельских поселений республики

В малом зале Администрации Главы Ингушетии под председательством Зелимхана Евлоева прошло очередное расширенное заседание регионального политического совета Ингушского отделения партии «Единая Россия». В работе политсовета приняли участие член высшего совета Главы Ингушетии Юнус-Бек Евкуров, Председатель Народного собрания Магомед Татриев, Председатель Правительства Абабукар Мальсагов, члены Правительства, министры, главы администраций и секретари местных отделений партии.

Прежде чем приступить к обсуждению пунктов повестки дня, Юнус-Бек Евкуров поздравил депутата Народного собрания Марем Амриеву с Днем рождения. Глава республики вручил юбиляру букет цветов и приветственный адрес, а также пожелал ей больших успехов, счастья и семейного благополучия.

Далее с докладом по первому пункту выступил секретарь ИРО ВПП Зелимхан Евлоев. Участники встречи рассмотрели вопрос проведения регионального съезда депутатов сельских поселений республики в с.п.Нестеровское.

Перед началом работы съезда планируется проведение дискусионных площадок на тему «Развитие сельскохозяйственного производства».

Образование, здравоохранение, занятость и социальные отношения на селе, а также развитие АПК – станут темой обсуждений во время съезда.

Активными участниками дискусионных площадок станут представители министерств и ведомств республики.

Выслушав и обсудив информацию Зелимхана Евлоева, Президиум РПС принял решение о проведении 26 апреля 2014 года съезда депутатов сельских поселений республики, а также создать оргкомитет и утвердить его персональный состав.

Глава Ингушетии поддержал идею проведения важного для республики мероприятия.

«Все мы, трудясь на различных должностях, хотим, чтобы наше село развивалось и крепло. Это действительно важная задача, в том числе и для партии «Единая Россия», и для Правительства нашей республики. На съезде мы хотим получить конкретные предложения о том, каким образом нам совершенствовать работу на селе, как в области аграрного бизнеса, так и по социальному развитию», – отметил Юнус-Бек Евкуров.

В завершение заседания состоялась церемония вручения партиялета заместителю Председателя Правительства Хаважи Багаудину Дарсигову, решившему связать свою дальнейшую судьбу с единороссами. Это почетное право было предоставлено члену Высшего совета партии «Единая Россия» Юнус-Беку Евкурову. Глава республики пожелал вице-премьеру успехов в общественной и политической деятельности.

Пресс-служба Главы РИ

Разминирование территорий Сунженского и Джейрахского районов, штрафы должностных лиц и выполнение поручений Главы республики и многое другое обсудили на расширенном заседании Правительства. Оно прошло с участием члена Правительства, руководителя министерств и ведомств, а также глав всех муниципальных образований.

Перед началом обсуждения первого вопроса к участникам заседания обратился начальник инженерных войск ВС РФ, генерал-лейтенант Юрий Ставицкий. Он выразил слова благодарности руководителю региона за внимание, помощь и поддержку инженерных войск. «От себя лично и от инженерных войск, которые сегодня принимают участие в выполнении задач по разминированию территории республики, я хочу поблагодарить Главу Ингушетии Юнус-Бека Евкурова. Задачи, которые мы выполняем на территории республики, властями поддерживаются полностью. Спасибо также главам администраций населённых пунктов, в которых мы работаем», – сказал он. Завершая своё выступление, Юрий Ставицкий вручил Юнус-Беку Евкурову медаль от министра обороны РФ. «С благодарностью за усердие, взаимопонимание и взаимодействие при выполнении задач инженерного обеспечения» приказом министра обороны РФ от 9 апреля Юнус-Бек Евкуров награждён медалью Минобороны страны.

По первому вопросу с основным докладом выступил старший оперативной группы ЮОВО по разминированию и очистке от взрывоопасных предметов полковник Сергей Борисов. Он отметил, что с начала апреля инженерные войска округа «приступили к выполнению задач по разминированию и очистке местности от взрывоопасных предметов на территории Сунженского района республики». По словам Сергея Борисова, всего им предстоит разминировать 768 гектаров, на текущий год планируется очистить от взрывоопасных

предметов 150 га, а за плечами сапёров уже свыше 400 гектаров. «Работы по очистке местности от ВОП и порядок передачи территорий представителям местных органов самоуправления проводились в соответствии с требованиями Женевской конвенции, приказом министерства обороны уже свыше 400 гектаров. «Работы по очистке местности от ВОП и порядок передачи территорий представителям местных органов самоуправления проводились в соответствии с требованиями Женевской конвенции, приказом министра обороны РФ», – подчеркнул заместитель начальника инженерных войск ЮОВО. Глава республики поручил включить в план-график разминирования территорий РИ от взрывоопасных предметов на 2014-2016 годы основные дороги и объекты инженерной и спортивной инфраструктуры северной части ВТРК «Цюри». Также администрациям Сунженского и Джейрахского районов необходимо обеспечивать всем необходимым инженерно-сапёрные подразделения для проведения работ по разминированию.

Руководители управления Федеральной антимонопольной службы по республике Иса Точиев и

Федеральной службы судебных приставов по Ингушетии Мусса Оздоев выступили с докладами о неисполнении должностными лицами обязательств по оплате штрафов, наложенных Федеральной антимонопольной службой по РИ. Юнус-Бек Евкуров отметил, что этот

Юнус-Бек Евкуров провёл в Магасе расширенное заседание Правительства Ингушетии



Он отметил, что всего на контроле за первый квартал 2014 года находилось 1970 поручений, из них неисполненными остаются 11. Более того, для проверки фактического исполнения поручений специалистами контрольного отдела проводились встречные проверки.

«В ходе встречных проверок были выявлены недостаточная активность и слабые результаты проведения субботников в сельских поселениях Орджоникидзевское, Галашки, Средние и Верхние Ачалуки, г. Малгобек. Таким образом, главной причиной некачественного проведения субботника является слабая организация работы по очистке территории ответственными лицами – главами районов, городов и сельских поселений», – отметил Станислав Слободчиков. Он также в ходе выступления привёл конкретные случаи невыполненных поручений. Так, в частности, по словам начальника контрольного отдела, с выездом на место сотрудником отдела контроля проведены мероприятия по проверке информации, предоставленной администрацией Назрановского муниципального района о проведённой работе по сносу забора. Оказалось информация не соответствует действительности, работы по демонтажу забора, установленного вокруг земель фермерского хозяйства в с.п. Сурхахи, не проводились, и это поручение всё ещё не исполнено. По итогам обсуждения руководителем исполнительных органов государственной власти республики необходимо обеспечить своевременное и качественное исполнение поручений Главы РИ и Правительства РИ. Также Юнус-Бек Евкуров рекомендовал руководителям министерств и ведомств объявлять в пятницу короткий день и проводить на своих территориях субботники. По мнению Главы, таким образом, работающее население республики «не потеряет» выходные дни, и в то же время примет участие в очистке и благоустройстве территории своего места работы.

Вопрос исполнения поручений Главы республики на заседании был обсуждён с иллюстрациями. На большом мониторе все присутствующие в зале могли увидеть, как выполнены или же не выполнены поручения руководителя региона. С основным докладом по данному вопросу выступил начальник контрольного отдела Администрации Главы РИ Станислав Слободчиков.

Также надо отметить, что в день празднования православной Пасхи всем гостям будет обеспечен бесплатный проезд и размещение на время пребывания в нашей республике.

Администрацией Малгобекского района в честь Пасхи будет оказана материальная помощь русскоязычному населению, проживающему в указанном районе. Единично стройматериалов.

Далее с 8 по 10 апреля в рамках IV ежегодного инвестиционного форума в Дубае министр экономики Юсуп Зубабов провёл ряд встреч и деловых переговоров с иностранными компаниями с целью привлечения инвестиций в республику. На форуме наша делегация провела презентацию инвестиционного потенциала Ингушетии и провела переговоры с компанией «Mohamad Bin Rashid Housing Est», в ходе которых достигнута договоренность о приглашении в республику и проведена кампания в республику с целью заключения соглашения о совместной деятельности.

Юнус-Бек Евкуров остался доволен итогами деятельности и деловых встреч руководителя экономического ведомства.

«Вами проведен большой объем работы. Главная цель предпринимаемых усилий – это создание экономической привлекательности, дополнительных рабочих мест и максимально комфортных условий для развития малого и среднего бизнеса в республике», – отметил руководитель региона.

В завершение Юнус-Бек Евкуров дал ряд поручений и обозначил необходимость продолжения работы по достижению положительных результатов в реализации поставленных задач по улучшению экономического климата в Ингушетии.

Он отметил, что всего на контроле за первый квартал 2014 года находилось 1970 поручений, из них неисполненными остаются 11. Более того, для проверки фактического исполнения поручений специалистами контрольного отдела проводились встречные проверки.

«В ходе встречных проверок были выявлены недостаточная активность и слабые результаты проведения субботников в сельских поселениях Орджоникидзевское, Галашки, Средние и Верхние Ачалуки, г. Малгобек. Таким образом, главной причиной некачественного проведения субботника является слабая организация работы по очистке территории ответственными лицами – главами районов, городов и сельских поселений», – отметил Станислав Слободчиков. Он также в ходе выступления привёл конкретные случаи невыполненных поручений. Так, в частности, по словам начальника контрольного отдела, с выездом на место сотрудником отдела контроля проведены мероприятия по проверке информации, предоставленной администрацией Назрановского муниципального района о проведённой работе по сносу забора. Оказалось информация не соответствует действительности, работы по демонтажу забора, установленного вокруг земель фермерского хозяйства в с.п. Сурхахи, не проводились, и это поручение всё ещё не исполнено. По итогам обсуждения руководителем исполнительных органов государственной власти республики необходимо обеспечить своевременное и качественное исполнение поручений Главы РИ и Правительства РИ. Также Юнус-Бек Евкуров рекомендовал руководителям министерств и ведомств объявлять в пятницу короткий день и проводить на своих территориях субботники. По мнению Главы, таким образом, работающее население республики «не потеряет» выходные дни, и в то же время примет участие в очистке и благоустройстве территории своего места работы.

Пресс-служба Главы РИ

Инвестиционный климат республики

Юнус-Бек Евкуров провёл рабочую встречу с руководителем экономического ведомства Юсупом Зубабовым. Министр представил руководителю региона подробный отчет о проделанной работе за первый квартал текущего года, сообщает пресс-служба Главы РИ.

По словам Юсупа Зубабова, в целях привлечения государственных инвестиций подготовлен перечень приоритетных объектов Ингушетии для включения в федеральную целевую программу «Юг России» на 2014-2020 годы. Проведен анализ государственных программ России для возможного участия министерств и ведомств республики на получение ассигнований из федерального бюджета. А также сформирован и направлен на утверждение в Правительство РИ «Порядок формирования и реализации Республиканской инвестиционной программы».

В ходе встречи министр экономики проинформировал Главу республики об итогах первого заседания российской-турецкой рабочей группы по региональному сотрудничеству, которое прошло 26-27 марта в городе Анкара. Стороны обсудили ход исполнения договоренностей и проработали вопрос сотрудничества в сфере применения новых строительных технологий, методов проектирования зданий и развития промышлен-

ности строительного сектора. Также в ходе встречи министр экономики проинформировал Главу республики об итогах первого заседания российской-турецкой рабочей группы по региональному сотрудничеству, которое прошло 26-27 марта в городе Анкара. Стороны обсудили ход исполнения договоренностей и проработали вопрос сотрудничества в сфере применения новых строительных технологий, методов проектирования зданий и развития промышлен-

ности строительного сектора. Также в ходе встречи министр экономики проинформировал Главу республики об итогах первого заседания российской-турецкой рабочей группы по региональному сотрудничеству, которое прошло 26-27 марта в городе Анкара. Стороны обсудили ход исполнения договоренностей и проработали вопрос сотрудничества в сфере применения новых строительных технологий, методов проектирования зданий и развития промышлен-

20 апреля - Национальный день донора

Самое важное для каждого человека - это быть нужным. Мы счастливы, когда мы нужны своим близким, друзьям, коллегам, но когда мы нужны кому-то так же, как сама жизнь - это превыше всех самых глубоких эмоций. Что еще мы можем сделать значительнее, чем помочь кому-то остаться в живых?

Донорство крови – это не государственная задача, а отношения людей. Один человек помогает другому, и люди связаны кровным братством.

О безвозмездном донорстве крови в нашей республике мы говорим с главным врачом ГБУ «Республиканская станция переливания крови» Маккой Саидовой Тумгоевой.

Круговая порука добра

Макка Саидовна, расскажите о том, когда была создана станция переливания крови в РИ? Сколько крови собирали за эти годы?

Наша станция переливания крови была создана на базе отделения переливания крови Ингушской республиканской клинической больницы еще в 1994 году. По сведениям, сохранившимся в наших архивах, в 90-е годы объемы заготовки крови, в соответствии с потребностью на то время, составляли триста-четыреста литров в год на все больницы республики. Следует отметить, что в те годы и до недавних пор на территории республики помимо нашей станции функционировало еще два отделения переливания крови: Сунженского и Малгобекского районов. Совсем недавно была произведена реорганизация медицинских учреждений, после чего прием донорской крови в республике был централизован в нашем учреждении.

Наша типовая станция переливания крови была построена с соблюдением всех необходимых условий и требований и введена в эксплуатацию в 2001 году. С 2001 по 2010 годы объемы заготовки крови составляли семьсот-восемьсот литров. В 2010 году наш Центр участвовал в государственной программе развития службы крови, после чего в результате модернизации станция была полностью переехана. Вся техническая работа по заготовке крови была переведена в автоматический режим. Если раньше мы работали

только с донорами крови, то сейчас мы заготавливаем кровь и перерабатываем ее на необходимые компоненты: свежемороженную плазму, эритроцитарную массу, концентрат тромбоцитов, которые используются для оказания помощи пациентам при различных хирургиче-

скими заболеваниями, сопровождающихся кровотечениями, в родах — для оказания неотложной помощи матерям и новорожденным при тяжелых акушерских кровотечениях, а также при тяжелых травмах от разных причин (террористический акт, автотравмы, производственные травмы), при онкологических и онкогематологических заболеваниях.

С появлением нового медицинского оборудования после модернизации у нас расширились возможности хранения донорских компонентов, и тем самым возможным обеспечения вирусной безопасности. Сто процентов заготовленной плазмы крови мы закладываем на карантин. Полгода она выдерживается в медицинском холодильнике, после чего проводится ее повторное исследование.

А теперь сколько заготавливаете?

На сегодняшний день объем заготавливаемой

нами донорской крови составляет две с половиной тонны в год. Такова сегодняшняя потребность, да и к тому же теперь у нас гораздо больше условий.

Какими методами вы обеспечиваете вирусную безопасность заготавливаемой донорской крови?

Каждый человек должен и обязан беречь свое здоровье, здоровье своих родных и в целом чувствовать ответственность перед гражданами своей республики.

М.БАРАХОВ

(Окончание на 3 стр.)



ЗДОРОВЬЕ

Снизить риск заболеваемости туберкулезом

15 апреля в офисе Ингушского регионального отделения Российского Красного Креста в городе Назрани прошел круглый стол на тему: «Актуальные вопросы профилактики туберкулеза в Республике Ингушетия»

Организаторы данного мероприятия: Ингушское региональное отделение РКК и Ингушский республиканский противотуберкулезный диспансер.

Открывая круглый стол, председатель Ингушского регионального отделения РКК Муса Мальсагов, поприветствовав всех присутствующих, отметил актуальность данной темы:

«Борьба с туберкулезом является одной из острых задач здравоохранения РИ. Бремя туберкулеза неразрывно связано не только с огромными нагрузками на систему здравоохранения и человеческими потерями, но и потерями в экономике, поскольку, в основном, туберкулез поражает молодое трудоспособное население. Несмотря на определенное снижение заболеваемости и смертности от туберкулеза остаются высокими».

Для эффективного снижения распространения туберкулеза необходимо своевременно выявлять больных заразными формами туберкулеза и полноценно лечить. Снижение распространения туберкулеза невозможно без работы по предупреждению и просвещению населения о признаках туберкулеза, мерах по его выявлению и лечению.

Также главный врач республиканского противотуберкулезного диспансера Елизавета Аушева в своем выступлении отметила: «Показатель заболеваемости по туберкулезу в прошлом году снизился на 16,7 процента, среди детского населения снизился на 9 процентов, среди подростков – на 36 процентов. Это нас не должно успокаивать, так как у нас на учете стоят около пяти тысяч человек, которые больны туберкулезом и находятся в группе риска. Из этих пяти тысяч около 1200 больных туберкулезом, в том числе больные активной формой туберкулеза около 800 человек, среди них есть дети и подростки. И что сильно настораживает, эта болезнь поражает наиболее трудоспособную часть населения, то есть, в возрасте 45-50 лет болеют мужчины, женщины еще в более молодом возрасте, т.е. в возрасте, когда они должны воспроизводить потомство. Среди умерших от этой болезни, каждый третий имел устойчивую форму туберкулеза, это такие формы, которые не поддаются лечению».

По словам инженера по инфекционному контролю Адама Марзаганова, современная эпидемиологическая ситуация по туберкулезу осложняется распространением микобактерий туберкулеза, характеризующихся множественной и экстенсивной (широкой) лекарственной устойчивостью, что снижает эффективность лечения и увеличивает смертность от этого заболевания. Одним из

20 апреля - Национальный день донора

Круговая порука добра

(Окончание. Начало на 1 стр.)



Также с помощью высокотехнологичных методов мы проводим вирусинактивацию плазмы. Инактивация проводится в том случае, когда по каким-либо причинам повторная явка донора не произошла и компонент не подлежал карантинизации.

Сразу после заготовки компонента мы проводим лейкофильтрацию крови - это безопасный и надежный метод. Дело в том, что удаленные лейкоциты уносят с собой все вирусы.

Все компоненты, которые мы заготавливаем, исследуем методом ПЦР-диагностики. Этот метод способен идентифицировать возбудителей инфекционных болезней на основе выявления их генетического материала (ДНК или РНК). Собранный донорский компонент мы обследуем в пяти лабораториях (сегодня это максимум), где производятся: иммуногематологический анализ, биохимическое, гематологическое исследование, исследование иммуноферментным анализом, а также исследование ПЦР-диагностикой.

- И все же, существует ли сегодня реальная опасность при переливании компонентов крови получить, например, вирус гепатита С?

- Риск есть во всем и всегда. Каждая доза, взятая у любого донора, независимо от его социального статуса и от того, сколько раз он сдал кровь (плазму), обследуется на наличие маркеров вирусов гепатита В, С, ВИЧ-инфекции и сифилиса. Проходит многоступенчатую переработку, подвергается дополнительным методам очищения и исследований. Безопасность для нас стоит на первом месте. Мы полностью исполняем требования в сфере донорства крови.

- Кто может быть донором?

- По нашему законодательству, к выполнению донорской функции допускаются граждане РФ в возрасте от 18 лет и старше, обладающие полной дееспособностью, прошедшие медицинский осмотр, не страдающие заболеваниями и не находящиеся в состояниях, при которых сдача крови, ее компонентов противопоказана.

- Хватает ли станций переливания крови доноров?

- Доноров хватает. Слушаю, чтобы из-за недостатка донорской крови мы не смогли оказать помощь больному не было. Однако избытка доноров не будет, думаю, нигде и никогда, так как свои ресурсы - донорские силы - мы перераспределяем на плазму, кровь, тромбоциты. Если идет выдача компонентов, то количество их должно быть тут же восстановлено и заложено, чтобы через полгода пациенты так же могли получить донорскую помощь.

- Какими методами, по-вашему, необходимо привлекать людей приходить на пункты переливания, чтобы сдать кровь?

- Донорство - это здоровый образ жизни. Лица, желающих сдать кровь, опрашивают врачи, проводятся исследования, к тому же после сдачи крови происходит ее переработка в несколько этапов с проведением экспертизы. Это очень большая и многогранная работа.

Методов для привлечения людей к донорству много и они разные. В основном донорами являются родственники больных. Вы сами

В минувшую пятницу в Малгобекском районе прошел казачий учредительный круг (сход), на котором было принято решение о создании Малгобекского казачьего хуторского общества Республики Ингушетия.

КАЗАКОВ благословил на добрые дела иерей Магаского округа отец Андрей. Почетным гостем казачьего учредительного круга был атаман Сунженского окру-

НОВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ В МАЛГОБЕКЕ

На минувшей неделе стало известно о новых назначениях в Малгобеке. Заместителем главы городской администрации был назначен Мусса Галаев, до последнего времени руководивший ПУЖКХ, а новым руководителем ПУЖКХ стал Ибрагим Мержов. Об этих назначениях сообщил исполняющий обязанности градоначальника Аслан

знаете, у нас у каждого больного очень много переживающих за него родных людей, практически каждый из которых готов помочь всем, чем может. Родственников много, все они хотят помочь и поэтому сдают донорскую кровь не только для своих близких, находящихся в больнице, но и для других, так же нуждающихся в помощи.

Также практически ежедневно выезжают мероприятия. Три дня в неделю мы общаемся с коллективами ведомств, учреждений республики. Договариваемся с руководителями, с их согласия развертываем донорские пункты на территориях ведомств и делаем забор крови по желанию сотрудников.

Мы регулярно даем информацию на нашем сайте donoping.ru, а также взаимодействуем со средствами массовой информации, чтобы чаще общались и рассказывать о донорстве людям.

Помимо этого мы проводим акции, как федеральные, так и региональные. Их много: "День донорского сочувствия", "Спасибо, донор", "Я - донор" и прочие. Сейчас мы подготовили и уже реализуем мероприятие, приуроченные к Национальному дню донора - 20 апреля. В этом году Служба крови отмечает его запуском традиционной федеральной акции «Авто-МотоДонор», которая будет проходить с 21 по 28 апреля 2014 года. Цель этой акции - привлечь внимание авто- и мотолюбителей к проблеме донорства. Ведь сегодня в нашей республике происходит достаточно много случаев ДТП и в основном эти пострадавшие нуждаются в компонентах крови.

- Незачастое отношение к донорству. Встречались ли подобные случаи и как с этим бороться?

- Встречались. Было недоверие доноров к самой донорской функции, страх перед медицинскими манипуляциями. Но проводимая нами агитационная работа, к стати, часто с демонстрацией одноразового расходного материала, которым мы пользуемся в работе, развеяли сомнения потенциальных доноров, и я думаю, мы смогли убедить людей, что мы работаем во благо нашего общества.

- Какие льготы для доноров существуют в настоящее время?

- Законом Российской Федерации «О донорстве крови и ее компонентов», а также Трудовым кодексом Российской Федерации предусмотрены следующие льготы и привилегии для доноров.

В день сдачи крови и ее компонентов, в соответствии

со ст. 186 Трудового кодекса РФ, а также в день медицинского обследования донор освобождается от работы на предприятии (в учреждении, организации), независимо от форм собственности, с сохранением за ним среднего заработка за эти дни.

В случае, если по соглашению с администрацией работник, являющийся донором, в день сдачи крови вышел на работу (за исключением работ, связанных с особыми условиями труда), то ему предоставляется по его желанию другой день отдыха с сохранением за ним среднего заработка. В выходной или нерабочий праздничный день работнику по его желанию предоставляется

допущенным дозам, имеют право на первоочередное получение по месту работы или учебы льготных путевок для санаторно-курортного лечения.

Существует также звание почетный донор России — это нагрудный знак, которым награждаются граждане, сдавшие бесплатно кровь 40 и более раз, или плазму 60 и более раз. Они имеют право на ежегодную денежную индексированную выплату. Законом РФ от 9 июня 1993 года № 5142—1 «О донорстве крови и ее компонентов» и органами государственной власти субъектов Российской Федерации установлены и другие меры социальной поддержки: внеочередное лечение в государственных или муниципальных организациях здравоохранения; первоочередное приобретение по месту работы или учебы льготных путевок для санаторно-курортного лечения; предоставление ежегодного оплачиваемого отпуска в удобное для них время года.

Граждане Российской Федерации, награжденные знаком «Почетный донор СССР», пользуются всеми льготами почетного донора России.

- Сдача крови, по Вашему мнению, это подвиг?

- Безвозмездная сдача крови - это «тихий» подвиг. Когда пожарники спасают людей, или кто-то героически спасает тонущего, об этом все говорят. А тут человек просто приходит и сдает кровь, казалось бы. Но когда больному капается его компонент, у человека останавливается кровотечение, открываются глаза, восстанавливается сознание... Люди очень нуждаются в этих компонентах.

Приведу один маленький пример. Еще в самом начале моей практики, в 2005 году, когда я только окончила вуз и пришла работать гематологом, я столкнулась

с одной гематологической больной. Эта женщина нуждалась в ежесменной гематрансфузии - переливании крови. Сколько бы у нее ни было родственников, покрывте ту потребность крови, которая ей необходима, они перед физическими не были способны. Она живет до сих пор за счет тех людей, которые к нам приходят безвозмездно сдавать донорскую кровь. Разве это не подвиг?

- Что бы Вы хотели пожелать донорам и всем нам?

- Прежде всего, поблагодарить доноров - людей, дающих жизнь, за их щедрое сердце, за желание помочь другим в беде, и пожелать им и всем нам крепкого здоровья, благополучия, счастья. Пусть никто не будет нуждаться в переливании, а если все же и наступит такой момент, то пусть каждый получит своевременную помощь от доноров.

Также в день сдачи крови донор обеспечивается бесплатным питанием за счет средств соответствующего бюджета.

Доноры, сдавшие в течение года кровь и ее компоненты в суммарном количестве, равном двум максимумом

КАЗАЧИЙ КРУГ ПРОШЕЛ В МАЛГОБЕКСКОМ РАЙОНЕ

ного казачьего общества Республики Ингушетия, депутат Народного собрания В.И.Светличных.

Малгобекское казачье хуторское общество войдет в состав Терского войскового казачьего общества и в реестровое казачье общество Российской Федерации.

на своем учредительном круге казаки избрали совет стариков, в который вошли уважаемые в Малгобекском районе люди - В.Н.Луценко, В.А.Ефремов, А.П. Комиссаров, Г.Г.Плешаков. Возглавил совет известный нефтяник из Малгобека А.П.Чурилов. Атаманом собрания избра-

ли заместителем начальника Карабулакского производства «Ингушетгазпрома», а также начальником Карабулакского и Малгобекского нефтегазодобывающих управлений. В администрации он будет курировать вопросы производственных отраслей, ЖКХ, архитектуры, градостроительства и землеустройства.

Ибрагим Абдурахманович Мержов, новый руководитель ПУЖКХ, в 90-ые годы занимал пост заместителя главы администрации города Малгобека, работал заместителем генерального директора ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» по экономической безопасности. Он неоднократно поощрялся руководством республики за высокие показатели в работе, а в последнее время занимался общественной деятельностью.

Ахмет ГАЗДИЕВ

Начало весны - время возрождения, обновления и радости. Именно на это благословенное время приходится День ветеранов МВД РФ.

17 апреля уже стало традиционным проведение праздничных мероприятий в актовом зале МВД РИ с участием ветеранов МВД РИ, руководства МВД по РИ, где проходит чествование ветеранов ценными подарками, грамотами и другими знаками отличия за проработанную работу по патриотическому воспитанию учащейся молодежи и молодых сотрудников МВД. Но всему этому предшествует работа Совета ветеранов ОВД МВД и ВВ по РИ, которую возглавляет полковник милиции в отставке А. С. Котиев.

В истории российской истории много героев, общественных деятелей, ярких личностей, на примере которых нужно воспитывать молодежь. Одним из таких личностей является Хусен Идрисович Энеев, житель Кабардино-Балкарской Республики, большой друг ингушского народа.

Недавно, благодаря министру по внешним связям, национальной политике, печати и информации РИ Р.С.Хаутиева и председателю Президиума совета тейпов У.С.Евлоеву, была организована наша поездка с Ахмедом Иналкиевым Арсамаковым в гости к Х.И.Энееву. Ветерану был вручен поздравительный адрес и медаль.

Считаю своим долгом поздравить в честь Дня ветеранов ОВД и ВВ МВД Российской Федерации и в связи с 76-летием со дня рождения Хусена Идрисовича Энеева, за сострадание и помощь, оказанную беженцам в 1992 году.

В ноябре 1992 года, будучи сотрудником МВД Северной Осетии, я оказался во Владикавказе, в ту же трагический день. Сумел организовать вывоз из Владикавказа в Нальчик несколько десятков граждан, среди которых, в основном, были женщины и дети, и тем самым спасти их от экстремистов. В то трагичное время на автовокзале города Нальчика оказалось почти 120 человек, выехавших из Пригородного района и других мест.

В такие сложные дни для беженцев нашлись настоящие люди, способные

Всякая книга познавательна. И с этой выработанной столетиями точки зрения книга дает знания, в том числе и для их практического применения.

Вышедшая недавно книга Идриса Абадиева «13 адатов ингушского народа» в этом смысле крайне полезна и безусловно необходима каждой ингушской семье. Ее можно назвать книгой об утраченном или утрачиваемом.

Наши ученые и раньше объясняли суть традиций и обычаев ингушского народа с точки зрения философии или этнографии, но И. Абадиев написал популярную книгу на популярную тему.

На прямой вопрос своего соплеменника: кто ты по национальности? мы с некоторым недоумением по поводу вопроса можем ответить: «Ингуш!» И в ответе часто звучат уверенность и восклицательный знак. Но в данном случае речь идет не о словесной пятой графе, которая прежде присутствовала в нашем паспорте. Речь идет об обычаях и традициях, которые, кроме, или помимо этой формальной записи в паспорте или анкете, идентифицируют национальность человека в яркой палитре наций и народностей мира.

В век, когда наши имена, одежда, стиль поведения, речь во многом являются заимствованными от ближних и дальних соседей, а нашими остаются только фамилия и та самая декларативная уверенность в национальной принадлежности, книга Идриса Абадиева является прекрасным подспорьем в познании наших обычаев и традиций.

Старшее поколение хорошо помнит кампании, развернутые в стране против этих национальных компонентов на протяжении нескольких десятилетий. Они даже имели свое наименование: «Борьба с пережитками прошлого». К счастью, попытка нивелировать наши традиции и обычаи и подвести их под общесоветский стандарт не имела большого успеха.

Сейчас нет давления с требованием соблюдать наведенные стандарты. Есть другая опасность: под тихим внушением идеологов со стороны и их адептов на местах мы продолжаем утрачивать то, что сумели сохранить в годы партийного диктата. И уже не возмущаемся, а считаем это естественным процессом. В этом и кроется

Ветераны всегда в строю

За 2012 год оказана материальная помощь на сумму 4,5 миллиона рублей ветеранам-инвалидам МВД РИ. Семьям погибших сотрудников выданы десятки путевок в санатории и дома отдыха как в республике, так и за ее пределами. Уже в 2013 году материальная помощь оказана на сумму более пяти миллионов рублей. Глава республики Юнус-Бек Евкуров за счет местного бюджета выделил две квартиры для семей инвалидов и одну - для семьи погибшего сотрудника, а также три автомобиля наиболее нуждающимся ветеранам.

Приглашенным на празднование ветеранам вручено 200 видеоплееров, пять ноутбуков, а ко дню образования МВД РИ 30 планшетов. Постоянно оказывается правовая и иная информационная помощь бывшим сотрудникам и ветеранам в защите их прав, а также семьям погибших и инвалидов. Эта помощь оказана значительному количеству обратившихся. В марте текущего года оказана материальная помощь нашей ветеранской организацией. Совет ветеранов всегда чувствует большую поддержку Главы РИ Юнус-Бека Баматтиреевича

Евкурова, министра ВД по РИ генерал-лейтенанта полиции А.Е. Трофимова.

Необходимо отметить, что большинство ветеранов республики с пониманием относятся к нашей деятельности и всесторонне поддерживают все добрые начинания. Мы знаем свои недостатки и работаем над совершенствованием качества работы.

От всей души желаем ОВД МВД и ВВ по РИ здоровья, благополучия, счастья.

М.АЛБОГАЧИЕВ, Совет ветеранов ОВД МВД и ВВ по РИ

Слово и дело офицера



Следует отметить, что

на заслуженном отдыхе, но героическое поведение, мужественный поступок офицера милиции в Ингушетии не забывают.

Следует отметить, что проявить лучшие качества, помочь словом и делом. Для них чужая боль стала собственной.

Исполнявший обязанности министра внутренних дел Кабардино-Балкарской Республики Хусен Идрисович Энеев принял меня в своем кабинете, выслушал просьбу - помочь беженцам с ночле-

гом и транспортной до Ингушетии. Это было очень непростое решение. Он взял всю ответственность на себя, беженцев бесплатно устроил на ночлег в гостинице, на второй день выделил для сопровождения экипаж ДПС и организовал автобусы до Ингушетии. Прошли годы, теперь Хусен Энеев находится

коллеги и сослуживцы Х.И.Энеева тоже характеризует его как человека, который отличается храбростью и мужеством. Долгих лет Вам, Хусен Идрисович!

Наип ДОЛГИЕВ, ветеран ОВД МВД Российской Федерации

Новая книга Идриса Абадиева



рим иногда с легкой улыбкой или в виде анекдота. Это для самоуспокоения... Именно обычаи - атрибуты в жизни народа, делающим его каждого представителя в отдельности и народ в целом тем, кто они есть и кем должны быть - ингушами и ингушским народом.

Нет смысла пересказывать содержание каждой из 13 глав этой полезной и нужной книги И.Абадиева. Хорошо иллюстрированная и достоянием на первое время тиражом изданная книга требует многократного прочтения, вдумчивого осмысления. Прочитав все или любую главу несчастливо числа книги, любой найдёт немало примеров, когда наши близкие, наши знакомые, а если честно признаться, то и мы сами, нарушаем обычаи - адаты.

Каждая глава книги, посвященная одному из адатов, требует отдельного рассмотрения с целью определить, насколько он сохранился и что сделать, чтобы уберечь и уберечься от дальнейшей его девальвации и исчезновения в конечном счете.

Возможно, я не столько говорил о содержании книги или пересказывал ее содержание. Просто изложил мысли, которые навела эта очень нужная и интересная книга. Издание должен прочитать каждый сам. И не раз.

Если задуматься (а книга заставляет думать), то в каждой семье, в каждом из нас есть те или иные отклонения от наших традиций и обычаев. Часто нам трудно в этом признаться даже самим себе. Книга И.Абадиева настоятельно просит нас вернуться к нашим традициям и обычаям, многими из которых восхищались и восхищаются соплеменники с нами представители других народов. И которые позволяли проявить лучшие человеческие качества.

Книга И.Абадиева требует семейного прочтения в каждом нашем доме, она должна быть настольной книгой в каждой семье.

Якуб ПАТИЕВ

опасность. Разумеется, каждый волен поступать так как считает нужным в соблюдении того или другого обряда или той или иной традиции. Но тогда гордый ответ «Я ингуш!» на тот самый вопрос выглядит крайне сомнительным.

Идрис Абадиев шаг за шагом, доступным и ясным слогом объясняет изначальную суть наших основных традиций и обычаев, умело и доказательно говорит, что их соблюдение не противоречит религии или общечеловеческим нормам общности. Наоборот, они укрепляют единство и многообразие народа и общества в целом, они позволяют соблюдать и каноны ислама, и общечеловеческие нормы, и идентифицируют человека.

Мы часто в застоялых и с трибуны любим хвалиться тем, что наши предки были мудрыми. Без сомнения, это так и было. Но как раз они и выработали на протяжении нескольких столетий эти

